MATEMATIKA 10. osztály
I. GYÖKVONÁS
Négyzetgyök
1. Számítsd ki számológép nélkül a pontos értékét:
a) 
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d) 
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2. Melyik a nagyobb?
a) 
[image: image5.wmf]3

6

 vagy 
[image: image6.wmf]2

5

;
b) 
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c) 
[image: image9.wmf]7

2

 vagy 
[image: image10.wmf]3

3

;

d) 
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3. Számítsd ki számológép nélkül a pontos értékét:
a) 
[image: image13.wmf]5

61

5

61

+

×

-

;

b)  
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4. Gyöktelenítsd a törtek nevezőjét!
a) 
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b) 
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c) 
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n-edik gyök
5. Végezd el a következő gyökvonásokat! Indokold eredményeid a gyökvonás definíciója alapján!
a) 
[image: image29.wmf]3
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b) 
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c) 
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e) 
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6. Végezd el a következő gyökvonásokat!

(Kell tudni hozzá:
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a) 
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b) 
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c) 
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7. Hozz ki a gyökjel elé, amit tudsz, majd vonj össze!
a) 
[image: image42.wmf]4

4

162

32

+

;
b) 
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8. Írd fel egyetlen gyökjellel a következő kifejezést és hozd a lehető legegyszerűbb alakra!
a) 
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b) 
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9. Írd fel egyetlen gyökjellel a következő kifejezést, és hozd a lehető legegyszerűbb alakra!
a) 
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b) 
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c) 
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10. Számítsd ki számológép nélkül a pontos értékét!
a) 
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II. A MÁSODFOKÚ EGYENLET
11. Oldd meg az egyenletet a valós számok halmazán!
a) 
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c) –60+2x²–2x=0 

d) 4x²–224+4x=0 

e) 
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j) 80–x²=x2+6x
k) 80+x(3x+8)=2x(x-5)
l) 27x–3x²–42=0
m)  x²=4+3x
n) 18x–3x²–24=0 

o) 16+2x²+18x=0 

p) 6x–3x²+189=0 

q) 200–20x–4x²=0 

12. Oldd meg a következő egyenleteket a valós számok halmazán!

a) (1+2x)(3–x)+x2=9
b) 9x2–9x+2=(3x-1)(3x-2)
c) 47–x(3x+4)=2(17–2x)–62

d) 10(x–2)+19=(5x–1)(1+5x)

e) (x–7)(x+3)+(x–1)(x+5)=102

f) (3x-4)2–(6x–7)2=0
g) 
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h) 
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k) 
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13. Írj fel legalább két olyan másodfokú egyenletet (a lehető legegyszerűbb alakban), amelynek gyökei: 
a) 5 és 2;

b) 7 és 4

c) 3 és –8;

d) –4 és 7;

e) –1 és –2;

f) 0 és –1
g) –3 és 
[image: image67.wmf]2
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;
h) –0,1 és –3!
Amelyikben nem egész számok az együtthatók, azt alakítsd egész együtthatóssá!
14. Egyszerűsítsd a következő törteket!
a) 
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15. Oldd meg az alábbi magasabb fokú, másodfokúra visszavezethető egyenletet!
a) 
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c) 
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e) 
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16. Oldd meg az alábbi egyenlőtlenséget!
a) 
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17. Oldd meg az alábbi egyenletet!
a) 
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III. HASONLÓSÁG
Hasonlóság: kék fgy.

Hasonló háromszögek:
1089 1090 1091 1092 1093 1094 1095 1107 1109 1112 1113 1114

Terület: 1458 1459 1460 1461

Kerületi, középponti szögek: 
884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895
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10.4. GEOMETRIA

Kirrel kapcsolatos ismeretek

Szimitsuk ki a kéreikk teriletét, valamint a hatdrolé koriv hosszt, ha a sugir 8 cm, a kézépponti
seige pedig
a) 15°% b) 60° c) 115% d) 150° e) 270% f) 300°

P Mekkora az 5 em sugani kércikk kozépponti szogének météke fokban, illetve radidnban, ha
a hatirol6 kérfv hossza

a) Sem; b) $em; ¢)12em; d) 25em?

Szamitsuk ki a kircikk sugardt és kozepp(mu szogének mértéket fokban és radianban, ha teriilete
32 em?, illetve hatirol6 krivének hos

a) $em; b 1Tem: o) |3.xs cm.

Szimitsuk ki u korgydrdcikk alaki szinhizi nézotér alapteriletét, ha kzépponti szoge 50°, a hati-
1ol kérivek sugara 20 m,

2252

Mekkora keriilet szég nyugszik azon a kriven, amelyhez tartoz6 kizépponti szog nagysiga
a) 16% )31 ) 70% d) 180°% e) 210% f) 350"
P7) Mekkora kizépponti szog nyugszik azon a kisriven, amelyhez tartoz6 keriileti szg nagysiga
a) 10% b) 35% ) 90°% d) 150° e) 160° £) 1752

Mekkora kszépponti, illetve Keriileti szog nyugszik azon a kériven, amelynek hossza a kor
Keriletének
1

o) %e, d) 50%-a;  e) T5%-a?

3 Akor egy rogzitett korivéhez tartoz6 kivzépponti szisg 70°-kal nagyobb, mint a rajta nyugy keriileti

seidg. Szamitsuk ki a koriven nyugvé kozépponti és keriileti szogek nagy:

FH) A kiregy rogzitett kirivéhez tartoz6 kzépponti és kerilleti sz0ig nagys
a) az Ssszege; b) a kiilonbsége
pontosan 80°. Szamitsuk ki a kbzépponti és a keriileti sz6gek nagysigit.

Akéregy hirja a kort két kérszeletre bontja. A hir a kr kizéppontjabol
a) 15%o0s; b) 37%0s; ) 50%0s
seisg alatt litszik. Mekkora szégben |

ahiir a kisebb kéirszeletet hatdrol6 kériv pontjaibol?

Egy hiromszog kéré ithat6 kr sugara 15 em. A hiromszog esesai a kort harom olyan kérivre
bontjik, amelyek hosszinak arinya

a2 b) 17210, ) 7:8:9.

Szimitsuk ki a hiromszdg szogeit, valamint a keletkez3 korivek hoss

it az egyes esetekben.
D gy Kk ket poniun érintet ik, Mekkor gt simsk be sz il b s it
pontokat & 6 hir & kér kozéppontjibol
a) 20%0x; h; 60° ) 13005 szogben litszik?





IV. TRIGONOMETRIA
Szögfüggvények használata derékszögű háromszögekben

18. Egy derékszögű háromszög egyik befogója 10 cm, a vele szemközti szög 70°. Mekkorák az oldalai?

19. Egy derékszögű háromszög átfogója 15 cm. A háromszög egyik hegyesszöge 42°10’-os. Mekkora a többi oldal?

20. Egy 2 m hosszú létrát a falnak döntöttünk. A létra alja 1,3 m-re van a faltól. Mekkora szöget zár be a talajjal a létra?

21. Egy torony árnyéka a vízszintes talajon 75m hosszú. Milyen magas a torony, ha a napsugarak a vízszintes talajtól számítva 60 fokos szögben esnek a talajra?

22. Egy lejtő a vízszintessel 24°-os szöget zár be, és 2,8 m magasra visz. Mekkora a lejtő hossza és a vízszintesre eső vetülete?

23. Mekkora az egyenlő szárú háromszög alapja, ha szára 5,6 cm, az alapon fekvő szögei 58°13’-esek?

24. Egy egyenlő szárú háromszög alapja 12,5 cm, a szárszöge 52°-os. Mekkora a területe?

25. Egy téglalap átlói 33°-os szöget zárnak be egymással. Rövidebbik oldala 5 cm. Mekkora a hosszabbik oldala és az átlói?

26. Gergő szemmagassága a talajtól 175 cm-re van. Milyen magas az a fa, aminek tetejét 72°12’ emelkedési szögben, alját 13°30’ depressziószögben látja?

27. 35 m távolságból egy épület egyik ablakának felső párkánya 40°2’, alsó párkánya 38°22’ emelkedési szögben látszik. Milyen magas az ablak?

Trig. egyenletek
28. Oldjuk meg a következő egyenleteket (fokban és radiánban is):

a) sin x =0,5

b) sin x = -0,9

c) sin x = 
[image: image92.wmf]2
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d) sin x = 1

e) sin x = 0

f) sin x = -1

g) sin x = 2

h) cos x =0,5

i) cos x = -0,6

j) cos x = 
[image: image93.wmf]2
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k) cos x = 1

l) cos x = 0

m) cos x = -1

n) cos x = -1,5

o) tg x = 0,7

p) tg x = -2,5

q) tg x = 
[image: image94.wmf]3
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r) tg x = 1

s) tg x = 0

t) tg x = -1

u) tg x = -5

v) ctg x = 1,9

w) ctg x = -7,1

x) ctg x = 
[image: image95.wmf]3
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y) ctg x = 1

z) ctg x = 0

aa) ctg x = -1

ab) ctg x = -3

29. Oldjuk meg a következő egyenleteket (fokban és radiánban is):

a) 
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1

sin

sin

2

2

=

-

-

x

x


b) 
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V. KOMBINATORIKA

[image: image99.jpg]9.1. KOMBINATORIKA
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b) Hany } inye lesz igy az Ssszegnek?

Katinak van egy csupasz babdja. A babihoz mir kapott kétféle kalapot, hirom kiilonbozd blizt,
valamint hirom kiilénbdza szoknyit. Hanyféleképpen 6ltoztetheti fel beldliik a babijit Kati, ha
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